

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2024年1月24日
癸卯年十二月十四



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期三
第13507期 (今日8版)

习近平复信北京大学 肯尼亚留学生及校友代表

《习近平总书记关于制造强国 的重要论述学习读本》出版发行

详见第六版

咸宁缘何荣获全省城市管理考评优胜城市?

本报记者 王莉敏 通讯员 耿瀚滨

2023 亮点回眸

“宜昌市、咸宁市、襄阳市、武汉市、黄石市。”11日，全省住房城乡建设工作暨党风廉政建设工作会议上，2023年度全省城市管理考评优胜城市名单出炉，咸宁以得分排名全省第二光荣上榜。

记者了解到，此次考评是省住建厅在季度暗访、飞行检查、年度明查和民意测评的基础上，结合各地开展部省试点、完成重大任务等情况，对2023年城市管理工作进行综合考评确定的结果。

咸宁缘何荣获全省城市管理考评优胜城市？一年间，咸宁城市管理工作中有哪些亮点？昨日，记者采访了市城管执法委相关负责人，详解获奖背后的缘由。

在“拼搏赶超”中奋勇争先。

我市每两个月召开一次“拼搏赶超”会议，将城市管理视为与项目建设、工业经济运行、招商引资等同等重要的领域，

加强形势研判，整体推进、整体提升。

市委市政府的空前重视，创建国家文明城市契机的加持，让“拼搏赶超”成为城市管理系统的一种精神状态。全市城管人夙兴夜寐，风雨兼程，以“干”字当头，以落实为先，誓争一流业绩。

这一年，咸宁站上了国际领奖台：凭借“儿童友好共建共享提升学校周边交通安全”项目，跻身全球5个获得第六届广州国际城市创新奖的城市名单，成为国内第四个获此殊荣的城市。并在全球网络投票环节，获得“网络人气城市”奖。

这一年，咸宁城市管理工作摘得国家级奖项：市城区拥堵点整治工程项目入选2023全国城市数字化转型优秀案例。

这一年，咸宁城市管理工作走在全省前列：先后在全省住房城乡建设工作会议、生活垃圾分类现场会、住建系统城市品质观摩会上作经验交流发言。全省第一轮农村生活垃圾治理工作暗访考评第二，全省二季度暗访考评第一，三季度城市管理综合考评综合排名第二。

在“监督考核”中精益求精。

近年来，我市持续构建城市管理工作“三大监督考核”体系——全市城市管理月度综合评价机制、市城管执法委直属单位绩效考评和协管员积分考核机制，市场化服务公司监督考核机制，考核方案不断细化完善，并严格落实奖惩措施，达到以评促干的效果。

198处“脏乱差”地块全部销号，完

成28条主次干道及周边约32公里架空弱电杆线入地和576个小区614条背街小巷飞线整治，先后建成口袋公园82个，市城区建成区绿地率、绿化覆盖率、人均公园绿地面积达到40.64%、42.3%、15.75平方米……咸宁城管人用脚步丈量城市，用精益求精的态度加强建设管理，补齐基础设施短板。

在十六潭公园，打造全市首个以旧物改造为创意元素的垃圾分类主题公园；在月亮湾，引导商户参与共同缔造，营造特色鲜明的消费场景；开放共享绿地、允许商户外摆、规范后备箱夜市……

一处处看得见摸得着的变化，让这座城充满“烟火气”“文艺范”，越发惹人喜爱了。

在“破冰提能”中锻造“铁”军。能力和实干是成事之基、立业之本。只有锻造一流队伍，才能创造一流业绩。为锻造一支忠诚干净担当的城管“铁军”，市城管执法委将2023年定为“能力素质提升年”“作风纪律提升年”“工作效能提升年”。

开设“香城城管大讲堂”进行“互联网+监管”执法、公文写作、财务等培训，开展“大排查、大调研、大整治”，召开主题座谈会研究城市治理新思路，举办演讲比赛，参加大练兵比武竞赛……城管系统形成比学赶超的浓厚氛围，凝聚起干事创业的强大力量。

城市管理，绵绵用力，久久为功。该负责人表示，2024年将坚持“三心一针”（绣花般的细心、耐心、卓越心和绣花针法），持续开展市容秩序整治、城市客厅洁净、城市空间靓颜“三大攻坚”行动，让我们的城市一天更比一天美。

杨军在长江咸宁港及公铁水联运项目推进专题会上要求

全力推动项目建设取得更大突破

本报讯 记者吴文谨报道：1月23日下午，长江咸宁港及公铁水联运项目2023年工作总结暨2024年工作推进专题会议召开，总结2023年全年工作落实情况，进一步梳理项目建设过程中的重难点问题，研究解决措施，部署2024年工作。市委副书记、市长杨军出席会议并讲话。

杨军指出，长江咸宁港及公铁水联运项目是我市重要的支撑性、基础性、引领性项目，事关经济社会高质量发展，事关现代产业体系构建，事关积极融入“双

循环”新发展格局。在项目专班和相关部门的不懈努力下，项目从曾经的概念阶段逐步迈向实操阶段，取得了关键性的突破，成绩来之不易。必须清醒地认识到当前项目推进中还存在的困难和问题，站在全市高度和大局的角度，准确把握项目所处的历史阶段，不断统一思想、意志和步伐，坚定信心，鼓足干劲，一步一步一个脚印，全力推动项目建设取得更大突破。

杨军要求，要进一步提高思想认识，充分领会长江咸宁港及公铁水联运项目

杨军强调，长江咸宁港及公铁水联运项目的建设，离不开战略考量、系统思维、整体谋划、协同推进。工作专班及相关部门要坚持“深实严细久”工作标准和“五到四从四多”工作方法，保持好工作的连续性、稳定性，专班干部要立足岗位，深入学习、大胆实践、勤于思考，争当推动项目的行家里手，确保各项工作落实落细落效，努力为咸宁经济社会高质量发展写下浓墨重彩的篇章。

市委常委、常务副市长李丽，副市长王刚、夏福卿出席会议。

全力以赴拼搏开门红



中车农机产业园启动试生产

通山稳步迈向中部一流农机产业园

本报讯 记者阮智愚报道：1月15日，通山县中车农机产业园内，星光玉龙农机有限公司2条新建生产线启动试生产，一辆辆现代农机即将从这里走出生产线。

2022年4月，通山县与中车城市交通有限公司、浙江星光农机股份有限公司签订合作建设协议，计划总投资50亿元建设通山县中车农机产业园项目。项目拟分两期建设，一期用地263亩，计划投资15亿元，建设液压拖拉机、收割机、旋耕机、打捆机等生产车

间、生产线，及办公楼、科研楼、仓库等。项目签约当年，该项目即开始建设。目前，产业园内已完成3栋生产车间、10万平方米钢构厂房和园区绿化、管网等基础设施建设。

“计划建设1条智能化机器人焊接生产线、1条数字化激光切割生产线、3条绿色环保涂装生产线、4条智能化装配生产线。全面投产后，年生产农机将达1万台套。”星光玉龙副总经理范伟介绍，产业园硬件设施逐渐完备，星光玉龙已具备规模化生产现代农机能力。

“在产业园建设过程中，星光玉龙在过渡期厂区坚持投入新产品研发、生产，为全面投产做好准备。”范伟介绍，该公司与通山县政府紧密合作，积极引进研发人才，让技术研发走在前头。

如今，星光玉龙已从秸秆综合利用的小品类，发展到开发履带拖拉机、旋耕机、插秧机、收割机等作物种植全程机械化系列产品，能够满足农作物耕、种、管、收，更好地服务于农业现代化发展需求。

近年来，通山县大力支持企业加大研发力度，提供研发资金支持，推动企业

不断提升农机装备的技术含量和市场竞争力。计划通过五年时间，将星光玉龙农机有限公司打造成集农机研发、制造、销售于一体的全国农机产业龙头企业。

同时，通山县将围绕中车农机产业园，发挥产业聚集效应，引进一批现代农业产业链整合商和上下游零部件生产企业落户，着力构建以星光玉龙为主体的农机产业基地，努力打造中部地区规模最大、智能化程度最高、产业链最完整、配套功能最完善的现代一流农机产业园。

市政府与中铁武汉局集团有限公司签订框架协议

深化路地合作

实现共赢发展

本报讯 记者吴文谨报道：1月23日上午，市政府与中铁武汉局集团有限公司签订京广铁路咸宁站货场搬迁和新建货场建设换框架协议，代表着我市又一标志性重点工程建设拉开序幕，开启了双方合作共赢新篇章。中铁武汉局集团有限公司总经理刘唐洪，市委副书记、市长杨军见证签约并座谈。

刘唐洪在座谈中表示，京广铁路咸宁站货场搬迁和新建货场项目是路地双方共同关心的一件大事，对完善咸宁铁路基础设施，构建现代化交通运输体系具有重要意义。项目建成后，必将有力推动咸宁经济社会高质量发展，助力咸宁更好地服务湖北先行区建设，在推动长江经济带发展、共建“一带一路”等国家重大战略中发挥更大作用。

刘唐洪表示，目前，在路地双方的共同努力下，项目取得了积极进展。中铁武汉局集团有限公司将继续加强协调、密切配合，高质量做好后续工作，优化完善项目推进机制，强化专业对接，协调解决建设过程中的各类问题，推动项目早日建成使用。发挥铁路建设、运营、管理专业优势，在新建铁路专线、接轨设点等方面提供优质服务，推动双方在合作共赢中实现更高质量发展。

杨军表示，京广铁路咸宁站货场搬迁和新建货场项目，是顺应国家铁路物流发展要求，提升铁路货运能力的重大举措，也是咸宁优化城市空间布局、构建多式联运体系，将区位优势进一步转化为交通优势、发展优势的关键性项目，对优化提升咸宁综合物流服务能力、促进地方经济社会高质量发展意义重大。

杨军表示，中铁武汉局集团有限公司是京广铁路等重大基础设施建设和区域铁路交通发展的重要参与者、见证者，在服务国家战略、助推地方发展上作出了突出贡献，有着丰富的铁路及货运运营管理经验。希望双方以本次框架协议的签订为契机，加强对接、倒排工期，挂图作战，快马加鞭推动项目早动工、早建成、早见效。咸宁将为中铁武汉局集团有限公司在咸发展提供更多更优惠的政策支持、更全面的服务保障和最优的发展环境。

市委常委、常务副市长李丽主持签约仪式，副市长王刚与中铁武汉局集团有限公司副总经理王殿明分别代表双方签约。

新春走基层

“蔬”写好“丰”景

本报记者 张欢 通讯员 乐见

眼下是莴笋、花菜采摘上市的季节，咸安区向阳湖奶牛场坤元第五季蔬菜基地内，菜农们正忙着采收、打包新鲜蔬菜，争取卖个好价钱。

1月17日早上7时许，天色刚亮，村民王华文就和姐妹们来到温室大棚采收莴笋，赶在9点前运到路边等收购商来提货。

“我们的蔬菜长期供给本地农贸市场，近期每四、五天就有收购商来采购蔬菜。”基地负责人王凤莲介绍，她种了20亩莴笋、15亩花菜，这批售出的蔬菜共有3800余公斤。由于春节将近，市民“打年货”的需求增加，目前各类蔬菜都在热销。

丰收的背后，少不了日复一日的辛劳。2012年，王凤莲从家乡洪湖来到向阳湖奶牛场，注册成立湖北坤元第五季现代农业开发股份有限公司，从单纯的瓜果蔬菜种植基地发展为融入吃、喝、玩、乐、购等元素为一体的现代农业示范基地。目前，该公司已累计投入6000多万元，建成1700亩现代农业休闲观光园，2000平方米农产品加工储藏中心，1250平方米的产品展示展销中心和生态农庄等观光旅游设施。

“基地建有鱼池、果园、肉羊养殖区，大豆、水稻等种植作物一年四季均衡供应。”王凤莲说，与此同时，基地与华农大、湖北农科院、湖北科学院、咸宁职业技术学院等院校联合，提高种植作物科技含量。

作为种植基地的主管，王凤莲把家安在了基地附近。查看蔬菜长势、调度装载车辆、调整菜量分配、清点蔬菜的数量……每一项工作她都精益求精，工人手不够时，她就亲自上阵。

“希望产量再涨一些，荷包再鼓一些。”王凤莲说，这是每一个菜农最朴实、最真挚的愿望。

今日导读

2023年，咸宁主城区建设“口袋公园”27个——

方寸之间盛满民生幸福

(详见第五版)